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1. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπήλιο Λιβανό 
2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας. κ.Κώστα Σκρέκα 

 
 
 
Θέμα: «Άμεση απόσυρση της υπουργικής απόφασης  για την κατανομή των 
βοσκότοπων». 
 
Μεγάλα και δυσεπίλυτα είναι τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει η 
υπ.αριθμ.1217/264725/2021 ( ΦΕΚ 4585/Β/5-10-2021) Κοινή Υπουργική Απόφαση του 
Υπουργού και του Αναπληρωτή Υπουργού Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας στους κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας και ολόκληρης της χώρας.  
Συγκεκριμένα, πολλοί παραγωγοί με τη νέα ΚΥΑ, είδαν τους βοσκοτόπους τους να 
μειώνονται, είτε από την ενσωμάτωση χιλιάδων στρεμμάτων μη επιλέξιμων, είτε από την 
κύρωση των δασικών χαρτών, αλλά ακόμη από την μη ανανέωση των ενοικιαστηρίων από 
τους ιδιοκτήτες κι επιπλέον  γιατί δεν μπορούσαν να προσκομίσουν τα συμβόλαια που 
ζητήθηκαν φέτος.  
Μάλιστα, στους συγκεκριμένους κτηνοτρόφους, με βάση το ΦΕΚ που ίσχυε στην περίοδο 
των Δηλώσεων Ενιαίας Αίτησης Ενισχύσεων, τα στρέμματα που τους υπολείπονταν,  θα 
τους έδινε η κατανομή βοσκοτόπων, σύμφωνα πάντα και με τις διαβεβαιώσεις του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. 
 Όλα αυτά ίσχυαν μέχρι τις 5 Οκτώβρη, όταν δημοσιεύθηκε το συγκεκριμένο ΦΕΚ που 
τροποποιεί την ΚΥΑ, με αποτέλεσμα να στερεί σε χιλιάδες κτηνοτρόφους που απέκτησαν 
δικαιώματα από το 2016 και μετά, την δυνατότητα να λάβουν την επιδότηση που τους 
αναλογεί. 
Το τεράστιο πρόβλημα επισημαίνει και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας 
(ΣΕΚ), κ. Τάκης Πεβερέτος,  ο οποίος  αναφέρει ότι το περιεχόμενο της συγκεκριμένης ΚΥΑ,  
έχει επίπτωση στην βασική ενίσχυση, αλλά και στην εξισωτική αποζημίωση. 
Χαρακτηριστικά αναφέρει «Όλοι αναρωτιούνται γιατί κόβονται βοσκότοποι από τα 
αιγοπρόβατα κάτω του ενός έτους, αφού όλοι γνωρίζουμε πως οι ανάγκες για τροφή ενός 
προβάτου 7,8, 9, 10 μηνών κ.ο.κ. είναι εξίσου μεγάλες με τα ενήλικα. Αντί να πάμε σε 
ενσωμάτωση νέων εκτάσεων βοσκότοπων βάσει της κοινοτικής νομοθεσίας, εδώ το ΥπΑΑΤ 
περικόπτει εκτάσεις, κάτι που θα οδηγήσει σε απώλεια ενισχύσεων. Εκτός αυτών, πολύ 
αμφιβάλλουμε πλέον κι αν στο ΥπΑΑΤ καταφέρουν να ενσωματώσουν τα νέα δεδομένα στην 
πληρωμή των επιδοτήσεων που κανονικά είναι να γίνει σε λίγες ημέρες». 
 Έτσι, οι αλλαγές που επιφέρει για τα μικρότερα του έτους αιγοπρόβατα, δημιουργούν 
τεράστια προβλήματα στους βοσκότοπους που αναλογούν, χωρίς να είναι κατανοητή η 
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αναγκαιότητά της, με άμεση επίδραση στις επιδοτήσεις των κτηνοτρόφων, λόγω και της 
αναδρομικής ισχύος τους. 
Από την προηγούμενη Πέμπτη το απόγευμα έχει ξεκινήσει η πολυπόθητη κατανομή 
κοινοτικών βοσκοτόπων. 
Μετά την διαδικασία του «ράβε-ξήλωνε» στα στρέμματα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ (εμφάνιζε  
στρέμματα στον παραγωγό την Παρασκευή και την Τρίτη του τα έπαιρνε πίσω! ) έχουν 
εξαχθεί τα συμπεράσματα. 
Όπως όλα δείχνουν, απλήρωτοι θα μείνουν χιλιάδες κτηνοτρόφοι ανά την επικράτεια. Δεν 
έφταναν τα προβλήματα των νέων αγροτών του υπομέτρου 6.1 με την επιδότηση-παρωδία 
που αντιστοιχεί στον κάθε νεοεισερχόμενο με τα τωρινά δεδομένα, ήρθε να τα 
αποτελειώσει όλα και η μη πληρωμή χιλιάδων κτηνοτρόφων. 
 Όπως έγινε μάλιστα γνωστό, η κατανομή βοσκοτόπων δεν θα καλύψει παραγωγούς που 
έχουν απωλέσει στρέμματα σε βάθος πενταετίας. 
Έτσι, για παράδειγμα, νέος αγρότης του 2016 που έχει νοικιάσει στρέμματα αλλά στην 
πορεία δεν κατάφερε να ανανεώσει τα ενοικιαστήρια, δεν θα λάβει επιδότηση φέτος, ενώ 
όλα τα προηγούμενα χρόνια λάμβανε κανονικά επιδότηση. 
Πρόσφατα, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 
Τροφίμων κ. Σίμου Κεδίκογλου και αντιπροσωπείας του ΣΕΚ με επικεφαλής τον πρόεδρο κ 
Παναγιώτη Πεβερέτο, η οποία υπήρξε άκαρπη, με αποτέλεσμα οι κτηνοτρόφοι της χώρας 
μας να είναι πια αφημένοι στο έλεός τους. 
Δεδομένου ότι, υπάρχει έντονη ανησυχία για την επόμενη ημέρα στην κτηνοτροφία, μετά 
τις δυσβάστακτες αυξήσεις στις ζωοτροφές. 
Δεδομένου ότι, η με το νέο καθεστώς κατανομής των βοσκοτόπων,  «ψαλιδίζονται» τις 
ενισχύσεις και τα δικαιώματα των κτηνοτρόφων. 
Δεδομένου ότι, η εν λόγω ΚΥΑ, εκδόθηκε  λίγες μέρες πριν την προκαταβολή που 
περιμένουν οι αγρότες και ιδιαίτερα οι κτηνοτρόφοι. 
 
 
 Ερωτώνται οι  κ. Υπουργοί : 
 
1. Σκοπεύετε να αποσύρετε άμεσα τηνΚΥΑ4585/5-10-2021, ώστε να καμφθούν οι αδικίες 

που έχουν προκληθεί στους κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας, αλλά και ολόκληρης της 
χώρας;  

2.  Προτίθεσθε να ορίσετε άμεσα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας, ώστε 
να μη χαθούν οι προκαταβολές, επιδοτήσεις και ενισχύσεις των κτηνοτρόφων και των 
παραγωγών μας και να αποδοθούν οι βοσκότοποι σε αυτούς που έχουν πραγματικά 
ζώα.;  

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

Νομός Λάρισας 
 

 
 
 

 

 




